

中方:希望国际原子能机构技术工作组 对日本核污水处置进行全过程监督核查

中新网北京2月15日电 据报道,国际原子能机构(IAEA)技术专家组将于近日对福岛核电站核污染水排海处置进行安全评估。对此,中国外交部发言人汪文斌15日表示,中方希望国际原子能机构技术工作组秉持客观、公正、科学原则,对日本福岛核污染水处置进行全过程的独立评估与监督核查,确保核污染水处置绝对安全。

有记者提问,据报道,14日至18日,国际原子能机构(IAEA)技术专家组访问日本,将于15日对福岛核电站核污染水排海处置进行安全评估。中方对此有何评论?
汪文斌表示,注意到有关报道。中方希望国际原子能机构技术工作组秉持客观、公正、科学原则,对日本福岛核污染水处置进行全过程的独立评估与

监督核查,确保核污染水处置绝对安全。日方应提供全面配合,在核污染水处置安全性、数据准确性和处置手段有效性等方面接受监督核查。中方将持续关注机构技术工作组的进展,希望机构及时向国际社会,尤其是利益攸关方进行通报。
“我想强调的是,日方并未同意国际原子能机构技术工作组对排海以外的

核污染水处置方案进行评估。”汪文斌说,中方支持技术工作组的工作,不代表我们认同日方向海排放核污染水的错误决策。日方应正视国际社会关切,撤销向海洋排放的错误决定,停止推进各项准备工作。在同包括周边邻国在内的利益攸关方和有关国际机构充分协商并达成一致前,日方不得擅自启动核污染水排海。



2月14日,演员在进行秧歌表演。元宵节期间,宁夏盐池县开展龙门祈福游九曲系列元宵节民俗文化活动,吸引众多百姓前来参观体验。
随着元宵节到来,各地举行丰富多彩的活动,热热闹闹庆佳节。
新华社记者 王鹏 摄

台军确认有大陆飞机接近东引岛 声称不排除是“测试台军应变”

【环球网报道】一架“不明飞行器”2月5日掠过马祖东引岛防区上空,在岛内引发关注。据台湾“中央社”报道,台“空军司令部”参谋长黄志伟今日(15日)称,5日当天的确有大陆的飞机接近东引岛,机型经判别是民用型“运12”,台防务部门发言人史顺文宣称,不排除大陆运用民用航空器测试台军应变作为,更声称无论任何“挑衅或测试”,台军会有相对应动作。有岛内网友质疑,“对应动作是什么,视而不见吗?”

做好各种因应准备。对于台防务部门的论调,有岛内网友在脸书留言质疑,“养这些军人是来演戏的吗,或是摆设。”
对于史顺文“台军会有相对应动作”的说法,有网友质疑,“所以对应动作是什么?说看看。”“对应动作是什么,视而不见吗?”“对应动作?掩耳盗铃,只能这样说而已!”
春节期间马祖东引岛疑似有大陆飞行器低空飞过,在岛内引发关注,有人批民进党当局“反应迟缓”。据台媒此前报道,台陆军“东引指挥部”近日称,防区5日下午发现不明飞行器掠过区域上空,即依规启动应变处置,全程严密监控。有党政高层7日声明称,这架飞临东引岛上空的不明飞机确认为大陆运-12,属民用机。

《中国时报》8日报报道称,台空军退役将领张延廷声称,大陆飞行器飞东引是刻意试探台方反应,有军事、政治与文宣三重意义,“我方没有做警告驱离,也未做射击驱离,试探我反应就算成功了”。他称,目前看来处置有疏失,军方之后该如何处置,非常重要。
有分析称,东引一直被大陆划入福建省福州市连江县马祖乡,1958年宣布东引岛为中国领海基点之一。即使有大测试台军应变作为,但在无论任何挑衅或测试,台当局一定会对台军有相对应动作。

据报道,台防务部门15日上午举行例行记者会,“空军司令部”参谋长黄志伟在回答媒体提问有关提问题时称,2月5日当天的确有大陆的飞机接近东引,但没有进入“领空”,机型经判别是民用型“运12”,黄志伟还声称,台空军各项侦搜与应处都有层层涵盖与多重手段。
台防务部门作战及计划参谋次长室联合作战处处长林文皇声称,针对任何状况,台军战备全天候,不分昼夜,雷达监测,所有营区都没有停止过,台军也都有掌握与应对,也会持续强化战况判断与反应的速度。“为避免擦枪走火,也有预警与应变的作法,但细节不公布。”
史顺文则宣称,不排除大陆运用民用航空器测试台军应变作为,但在无论任何挑衅或测试,台当局一定会对台军有相对应动作。

香港将陆续派发快速测试包 逾3000个公屋改作隔离场所

2月15日,香港特区政府行政长官林郑月娥表示,特区政府已采购一亿套快速抗原测试包,即日起将陆续先向安老院舍的工作人员派发。同时,要求的士业界安排专属车队接送患者去指定诊所。此外,特区政府将已落成的公共屋村作为隔离设施,包括

皇后山邨第1座及第7座、荔景邨恒景楼等,预计可以提供逾3000个单位。
林郑月娥表示,在严峻的疫情下,特区政府要不断调整措施,提升能力,措施既要果断,也要人性化,令市民更容易接受。
来源:央视新闻

汪文斌:美国未经阿富汗人民允许 将其资产占为己有,无异于强盗行径

中新网北京2月15日电 中国外交部发言人汪文斌15日在北京表示,美方在未经阿富汗人民允许的情况下,任意处置本属于阿人民的资产,甚至将其占为己有,这无异于强盗行径。

央行被冻结70亿美元资产的行政令引发了多方反对的声音。俄罗斯外交部发言人表示,美方决定荒唐可笑,实际上正加剧阿富汗人道主义危机,阻碍阿富汗恢复正常生活。阿富汗塔利班也发表声明称,美方的做法无异于盗窃。巴基斯坦、伊

朗等国外交部也反对美方的决定。请问中方对此有何评论?
汪文斌表示,美方在未经阿富汗人民允许的情况下,任意处置本属于阿人民的资产,甚至将其占为己有。这无异于强盗行径,再次暴露了美方标榜的“基于规则的秩序”不是

捍卫弱者和正义的规则秩序,而是维护强权和霸权的规则秩序。
汪文斌强调,作为阿富汗危机的始作俑者,美方不应再加剧阿富汗人民的苦难,而应尽快解除对阿富汗的资产冻结和单边制裁,为缓解人道危机承担起其应尽的责任。

装载中方援助物资的中国海军舰艇编队 15日上午抵达汤加

中新网北京2月15日电 中国外交部发言人汪文斌15日在例行记者会上称,装载中方援助物资的中国海军舰艇编队已于当日上午顺利抵达汤加。这是汤加遭受火山海啸自然灾害后,中方向汤方运抵的第四批救灾物资。

汪文斌介绍称,今天上午,装载中方援助物资的中国海军舰艇编队顺利抵达汤加。该批物资共计1400余吨,包括移动板房、拖拉机、发电机、水泵、净水器及应急食品、防疫物资等。这是汤加遭受火山海啸自然灾害后,中方向

汤方运抵的第四批救灾物资。
汪文斌指出,此外,中方向汤方援助的119件重型机械设备也已经于14日运抵。今天舰艇抵达时,汤加首相索瓦莱尼、外交大臣乌托伊卡马努等政要赴港口迎接,对中方表

示诚挚感谢,盛赞汤中友谊。
他说,中汤救灾合作生动诠释了人类命运共同体理念,深化了中汤全面战略合作伙伴关系。中方将根据汤方需求,继续为汤方灾后重建提供力所能及的帮助。

又下黑手!以所谓“安全威胁”为由 印度再禁54款中国APP

【环球时报】据印度《经济时报》等媒体14日报道,印度政府以“对印度人的隐私和安全构成威胁”为由又禁止54款手机应用程序(APP)的下载,其中许多是中国大型科技公司腾讯、阿里巴巴、网易公司的产品。《印度快报》称,自2020年6月以来,印度进行了四轮打击中国APP的行动,共对270多款应用下达了禁令。《印度斯坦时报》的统计则显示,这是印度政府第五轮针对中国APP的禁用行动,已有超过300多款APP被禁。美国彭博社14日称,这是

中印两国因边境纠纷导致双方关系紧张的大背景下,印方采取的最新步骤。
《经济时报》称,最新被禁用的54款APP很多属于两年前被印度政府禁止、但后来重新包装上架的应用程序。报道引述不具名印度高官的话称,“腾讯和阿里旗下的许多应用已经转手,以隐藏所有权,同时被托管在香港或新加坡等地区,但数据最终会被送到中国的服务器。政

府已经注意到了这一点。”
据《印度斯坦时报》报道,印度电子和信息技术部14日发表声明,称收到印度内政部的请求,要求根据相关法律对54款应用程序实施紧急阻止。声明称这54款应用程序“获得了各种关键权限,并收集用户的敏感数据”,“这些收集到的实时数据被滥用,并被传输到(对印度)怀有敌意的国家的服务器上。这将使得敌视印度主权和领土完整的势力能够收集大量的个人数据,进行挖掘、整理、分析,用于危害印度国家安全的活动。”
14日被禁用的APP中,最受关注的是一款名为Garena Free Fire的游戏应用。彭博社称,该程序是目前全球最受欢迎的移动游戏之一,在谷歌应用商店的下载量已经超过10亿,印度是其重要市场。该游戏的所有者冬海集团由一名新加坡籍华人创建,该公司在大股东腾讯的支持下聚焦全球游戏及电子商务市场。《印度快

报》14日列出了印度政府自2020年6月以来禁用的所有APP名单。该名单显示,2020年6月29日,印度政府对包括TikTok、QQ、微博等在内的58款APP下达禁令;同年9月,包括PUBG Mobile、百度等118个APP被禁;同年11月,阿里巴巴集团旗下的全球速卖通、钉钉等43个APP在印度被禁。但《印度斯坦时报》的报道给出了更高的数字。报道称,印度仅在2020年就对267款APP下达了禁令,包括一些克隆版本。

印度舆论普遍认为,政府大规模禁用中国APP同中印边境争端有关。中国政府多次表示,坚决反对印方一再以“国家安全”为借口对拥有中国背景的APP采取禁用措施,有关做法违反世贸组织非歧视性原则以及市场经济公平竞争原则,严重损害中国企业合法权益,也阻碍印营商环境改善及其相关产业创新发展。针对印度政府在边境争端未解的情况下频繁打压中国企业的做法,中方多次强调,边界问题与双边关系不应该挂钩,希望印方同中方相向而行,推动两国关系重回正轨。



2月15日,孩子们在山东省临沂市郯城县郯国古城景区赏灯游玩。
随着元宵节到来,各地举行丰富多彩的活动,热热闹闹庆佳节。
新华社发(房德华摄)

两岸亲情割不断骨肉团圆终有时

新华社北京2月15日电 “有灯无月不娱人,有月无灯不算春。”正月十五闹元宵,天上圆月高悬,人间彩灯万盏,这是农历中国年最热闹璀璨的时刻。互联网上,“共赏灯、话团圆”话题联结两岸,同胞“云端”互动,诉说思念,共话团圆,对故乡的依恋、对至亲的思念、对友朋的挂牵汇流成深沉的海,凝结成隽永的诗。
骨肉亲情联结着两岸同胞,割不断、拆不散。

“咫尺之隔,竟成海天之遥”的两岸对峙隔绝年代,人们哪怕是给对岸亲朋寄一封新春家书,都是无能为力。随着隔海藩篱打破、交流开启,两岸同胞通过书信、电报、电话问候新春、表达思念。而今借助互联网科技突破物理时空局限,“同框”拜年成为现实,两岸同胞在社交媒体平台上更凝聚接力传情,上演着一场穿越海峡的“新春嘉年华”。

团圆,是两岸中国人过年的第一关键词。今年春节期间,两岸民间人士持续在各大网络社交平台以视频方式相互拜年,血脉相连的情意平添了春的暖意。一段段言短情长的视频“家书”,传递着两岸同胞对彼此的牵挂与思念,感动了亿万网友。正月十五,元宵佳节,月圆人圆的圆心心愿愿不但在网上被热烈咏唱,更在两岸同胞喜爱的节庆灯海中极具象化。两岸合办“两马

同春闹元宵”灯会、“上海童乐园”在台北灯节点亮……在海峡两岸,各地花灯璀璨、流光溢彩。对两岸中国人来说,灯,就是家的呼唤。万家灯火、万千祝愿,人们为自己的“小家”许愿,更为共同的“大家”祈福。
骨肉天亲,同枝连起。两岸同胞都是中国人,血浓于水、守望相助的天然情感和民族认同,任何人任何势力都无法改变。民进党当局抛弃

血缘、亲情之念,数典忘祖,切割两岸,限缩交流,制造对立,宣扬“文化台独”,力推“去中国化”然而,“台独”的逆流根本无法阻挡两岸同胞相亲相爱的暖流。今年春节,两岸同胞的“云端互动”以最生动的事实证明,两岸中国人的骨肉情、同胞爱任谁也改变不了,欲割断台湾与祖国大陆的文化脐带、情感联结完全是痴心妄想,广大台湾同胞反对自我矮化、自我放

逐,愿意做堂堂正正的中国人。
一水之隔,咫尺天涯,两岸迄今尚未完全统一,是历史留给中华民族的创伤。台湾问题因民族弱乱而产生,必将随着民族复兴而解决。这是历史的大势,亦是同心的盼望。灯火璀璨,寄托如潮思念,山海相连,述说如诗乡愁。点亮家门前的灯,照见游子归路。我们坚信,台湾终要归航,民族终要团圆。